

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 12(2766) Четверг 22 МАРТА 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

БЕЗОГОВОРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Героическая Красная Армия изо дня в день одерживает все новые и новые победы, продвигаясь к логову фашистского зверя. Колхозное крестьянство, рабочий класс и интеллигенция — все трудящиеся советского тыла всеми силами и средствами помогают доблестным воинам нанести окончательный удар, добить ненавистного врага в его собственной берлоге.

Досрочное выполнение плана мобилизации средств является составной частью помощи фронту. Вот почему этому важнейшему участку должно быть уделено исключительное внимание со стороны финорганов и сельских советов. Однако ничего подобного не наблюдается.

Наш район вот уже несколько кварталов преступно проваливает выполнение плана мобилизации денежных средств с населения. 1944 год мы закончили с позорными показателями по финансам. Но и в 1945 году мы не организовали по-настоящему работу по сбору средств. Подходит к концу первый квартал, а финансовый план выполнен всего на 66,8 проц. В результате в районе созданы исключительные трудности в финансировании социально-культурных мероприятий, задерживаются выдача зарплат учителям, медицинским работникам и специалистам сельского хозяйства.

Такое позорное отставание с выполнением финансового плана является результатом того, что сельские советы совершенно самоуспокоились от финансовой работы, переложив ее целиком на налоговых агентов. Финансовый актив привлекают недостаточно, а в ряде сельских советов актив растеряли совсем и бывшие финансовые активисты превратились в неплательщиков. Законных мер взыскания к злостным неплательщикам не применяется. Председатели многих сельских советов и колхозов не руководят финансовой работой и не контролируют как проходит работа на участках, среди колхозников. Хуже того ряд председателей сельских советов и колхозов сами являются неплательщиками. Председатель Андийского сельсовета Мусин военного налога не внес ни копейки. Председатель колхоза Разма Перевезенцев должен государству 2100 рублей. В стороне от финансовой работы стоят отдельные парторганизации

Не уплатили военный налог Жилев — секретарь Воскресенской, партийной организации, Жестков — секретарь Яновской парторганизации, Милицков — секретарь Чуфаровской парторганизации.

У нас есть и такие товарищи из районного актива, которые срывают своевременное поступление денежных средств государству. Директор райместпрома Шлепнев не приступал к уплате военного налога, 720 рублей должен государству директор МТС Долина.

Есть ли у нас возможности выполнить финансовый план? Конечно, есть. Там, где сельский совет, налоговый агент, председатели колхозов организовали работу среди населения, там и результаты хорошие. Возьмем Воргонынский сельсовет. Смогли же здесь выполнить финансовый план I кв. 1945 г. на 109,5 проц. Председатель сельского совета сам повседневно работал по сбору средств. Был привлечен широкий актив сельсовета и колхозов. А ведь этот сельсовет несколько экономически не сильнее Мигинского сельсовета, где из 150 плательщиков военный налог не уплатили ни один или Ст.-Березовского сельсовета, где не приступали к уплате военного налога 250 плательщиков.

Финансовый план I квартала должен быть безоговорочно выполнен каждым сельским советом. Для этого следует мобилизовать весь финансовый актив, привлечь к работе финансово-бюджетные комиссии, депутатов сельсовета. Надо создать финансовые бригады по 3—5 человек и прикрепить каждую к участкам на 30—40 хозяйств, чтобы они провели подворный обход с целью проверки выполнения финансовых обязательств каждым хозяйством и проведения массово-разъяснительной работы.

По решению исполкома райсовета с 20 по 30 марта проводится фронтальная декада по мобилизации средств.

В этот период финансовые работники, сельские советы, партийные организации при широком участии всей общественности обязаны организовать напряженную работу с тем, чтобы финансовый план I квартала был выполнен в срок.

Стране и фронту нужны средства. Мы их обязаны дать.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

На днях райисполком провел семинар секретарей сельских советов. Для них были прочитаны доклады на темы: «Учет и отчетность сельских советов по бюджету», «О работе постоянных ко-

миссий», «О заготовке работы», «О постановке делопроизводства, проверки исполнения, учета и отчетности в сельских советах». Замков.

20 марта состоялся очередной пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1. О работе с кадрами председателей колхозов (Докладчик тов. Ухина). 2. Отчет бюро РК ВКП(б) о работе по приему новых членов в ВКП(б) за период между 27 и 29 пленумами.

(Докладчик тов. Рогов). 3. Решение бюро Обкома ВКП(б) от 5 марта сего года «О состоянии подготовки края к весеннему севу в колхозах Сергачского района» (Докладчик тов. Ермолаев). 4. Оргвопросы. По данным вопросам

приняты соответствующие решения. Пленум освободил тов. Есина П. В. от обязанностей второго секретаря РК ВКП(б) в связи с переходом его на другую работу и утвердил вторым секретарем РК ВКП(б) тов. Рогова А. И.

СВОДКА

о выполнении финансового плана в разрезе платежей по сельсоветам Сергачского района на 20 марта 1945 года

Наименование сельсоветов	Проц. выполнения	Валовый доход
Андреевский	71,5	4
Андийский	35,4	19
Ачкинский	68,5	6
Акузовский	46,6	14
Воскресенский	24,4	21
Воргонынский	109,5	1
Кладбищенский	61,7	8
Ключевский	48,7	18
Кузьминский	36,8	18
Лопатинский	60,4	9
Мокро-Майданский	44,2	15
Мигинский	54,6	11
Пожарский	57,4	10
Сергачский	77,5	3
Старо-Березовский	40,0	17
Сосновский	27,5	20
Толбинский	53,6	12
Усовский	43,5	16
Шеменинский	69,6	5
Яновский	63,8	7
Горсовет	79,8	2

Публикуемая сегодня сводка говорит о том, что мобилизация денежных средств в районе идет из рук вон плохо. И особенно плохо идет сбор средств по военному налогу.

Сосновский сельский совет (председатель тов. Муненко, налоговый агент тов. Лобанова) выполнил план I квартала всего лишь на 27,5 процентов, в том числе военный налог на 19 процентов. Этот сельский совет плетется в самом хвосте. Недалеко от него ушел Андийский сельский совет (председатель тов. Мусин, налоговый агент Миронова) Здесь квартальный план выполнен всего навсего на 35,4 процентов.

Кузьминский сельсовет, который занимает 18 место по району, выполнил план I квартала на 36,8 процентов. В результате этого здесь задерживается выплата зарплат. Учителя и медицинские работники в Кузьминке не получали зарплату за 6 месяцев.

С таким позорным положением дальше мириться нельзя. В оставшиеся до конца квартала дни надо поработать так, чтобы финансовый план был выполнен.

Победители в соревновании

Исполнительный комитет Горьковского Областного совета депутатов трудящихся признал победителями в областном социалистическом соревновании сельсоветов за январь и февраль Ачкинский и Андреевский сельские советы. В областном соревновании эти сельсоветы заняли вторые места.

Ачкинский сельский совет и его председатель тов. Ужицын награждены почетными грамотами Облсполкома.

Т. Георгиева.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 года)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг Восточно-Прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом Восточно-Прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фришгаф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За 8 дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11.238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18-го марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 6.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За 2 дня, 15 и

16 марта, взято в плен более 2-х тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20-го марта овладели городом Альтдамм и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжают бой по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволень — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволень.

В Венгрии, северо-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тыс. тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска Острава в Чехословакии. Также произведен налет на Данциг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

АГИТБРИГАДА

На днях агитбригада дома культуры выезжала в Андийский колхоз. Секретарь РК ВЛКСМ т. Быков сделал в колхозе док-

лад на тему «Молодежь в дни Отечественной войны». После члены бригады показали художественную самодельность. Козлова.

О СОСТОЯНИИ И ПОДГОТОВКЕ КОНЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ В ЯНОВСКОМ КОЛХОЗЕ «РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПУТЬ»

постановление бюро Сергачского РК ВКП(б) от 14 марта 1945 года

Проверкой на месте установлено, что в результате издевательского отношения к коню, бесхозяйственного его содержания, обезлички и неправильной эксплуатации, а также преступно-безответственного отношения к делу со стороны председателя колхоза Скородурова в Яновском колхозе «Революционный путь» допущен большой падеж лошадей. В 1944 году по различным причинам пало 38 голов, за 2 месяца текущего года — 11 голов, из них 9 голов моложе 10-ти лет. Лица виновные в падеже лошадей не выявлялись, к уголовной и материальной ответственности не привлекались. Имеющиеся в наличии поголовье лошадей находится в крайне плохом состоянии и к весеннему севу совершенно не готовится. Из 60 проверенных лошадей 48 голов имеют ниже-среднюю упитанность и истощены, у некоторых лошадей побиты холки и плечи. Лошади за ездовыми до сих пор не закреплены, надлежащий уход за конем не обеспечен, лошади не чистятся, пьются холодной (со льдом) водой, отдыха им не предоставляют, корм расходуется без учета. Труд конюхов оплачивается подневно, надлежащих бытовых условий им не создано. В 1945 году сменилось 11 конюхов. Яновскому сельсовету (председатель тов. Куликов) и территориальной первичной парт-организации (секретарь тов. Жестков) известно положение с конем в колхозе «Революционный путь», но мер к устранению недостатков ими не принято. Массово-разъяснительная работа среди конюхов и ездовых не проводится, постановления партии и правительства о коне не разъяснены.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За преступно-безответственное отношение к делу, в результате чего допущен большой падеж лошадей и плохое состояние имеющегося конского поголовья, чем нанесен огромный материальный ущерб колхозу, рекомендовать общему собранию колхозников колхоза «Революционный путь» снять Скородурова с работы пред. колхоза. Поручить райпрокурору тов. Житухину привлечь Скородурова к судебной ответственности.

2. Предупредить председателя Яновского сельсовета тов. Куликова и секретаря территориальной первичной парт-организации тов. Жесткова, что если с их стороны и дальше будет такое безответственное отношение к государственной и партийной работе они будут сурово наказаны по законам военного времени.

3. Обязать правление колхоза «Революционный путь», председателя Яновского сельсовета и секретаря первичной парт-организации неуклонно проводить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», вовлекая в эту работу депутатов сельсовета, членов сельхозхозяйственной комиссии и колхозный актив.

4. Предложить первичной парт-организации, сельсовету и правлению колхоза:

а) До 25 марта с. г. вопрос о состоянии и подготовке коня к весеннему севу обсудить на общем собрании колхозников и членов сельсовета с участием конюхов и бригадиров полеводческих бригад колхозов.

б) В недельный срок переменить лошадей, находящихся в холодном дворе, в наиболее оборудованное и утепленное помещение. Обеспечить ежедневную чистку лошадей. Грубые корма отпускать с весу и давать их лошадям в легко-перевариваемом виде, для чего организовать резку, запаривание, самонагревание и сдобривание их при скармливании.

в) Всех слабых лошадей и жеребых кобыл освободить от работы, улучшить уход за ними, кормление и обеспечить, чтобы к 1 апреля все лошади были приведены в работоспособное состояние. Остальным лошадям предоставлять периодически, не реже одного раза в неделю, отдых.

г) В недельный срок обеспечить закрепление лошадей, сбруи и упряжи за ездовыми, выдав последним удостоверения «Право езды на лошади». В дальнейшем не допускать обезлички при использовании лошадей на работах.

д) Немедленно произвести сокращение штата конюхов, доведя его до таких размеров, чтобы на каждого конюха приходилось не менее 10-ти лошадей. Для всех конюхов установить

сдельную оплату труда и создать им необходимые бытовые условия.

е) В целях своевременного и качественного проведения конской случной кампании запретить разъезды на жеребце-производителе, улучшить кормление и уход за ним. Обеспечить покрытие прохолостевших кобыл до начала весеннего сева.

ж) Полностью высвободить лошадей, занятых на внутри-хозяйственных работах, используя на последних крупный рогатый скот. К 1 апреля дополнительно натренировать 16 голов крупного рогатого скота и довести общее количество скота, обученного сельхозработам, до 40 голов.

5. Предложить правлению колхоза «Революционный путь» в 10-ти дневный срок предъявить через народный суд иск к лицам, по вине которых произошел падеж лошадей. В дальнейшем каждый случай падежа и повреждения лошадей обсуждать на правлении колхоза и конкретных виновников привлекать к ответственности.

6. Обязать секретаря Яновской территориальной первичной парт-организации тов. Жесткова обсудить настоящее решение на партийном собрании. Организовать массово-разъяснительную работу среди конюхов и ездовых, регулярно проводить с ними беседы и читки газет. Широко разъяснить среди бригадиров полеводческих бригад, конюхов и ездовых постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», а так же постановление СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по вырощиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области». Не реже одного раза в неделю проводить с конюхами и ездовыми производственные совещания и организовать индивидуальное социалистическое соревнование за лучшую подготовку коня к весеннему севу.

7. Поручить зав. Райзо тов. Блинову через месяц проверить положение дел с конем в Яновском колхозе «Революционный путь» и о результатах доложить бюро РК ВКП(б)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага.

На западе союзные войска заняли город Кюбленц и таким образом овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Майну и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на 2 фронта. Однако, война пришла к ним в дом. Уже 5-я часть территории Германии — свыше 90 тыс. кв. километров — занята союзниками, в том числе на долю Красной Армии приходится 75 тыс. кв. километров.

Немцы испытывают смертельный ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которые уже более 200 лет не вступала нога иноземного солдата». Растерявшееся германское командование заменяет в армии одного битого генерала другим. По всей стране происходят сейчас массовые казни «панкеров и дезертиров». За попытку сбежать из Кенигсберга повешен даже «бывший гитлеровский наместник на Украине — гаулейтер Восточной Пруссии Эрих Кох. Но все эти меры не спасут гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

Румынское правительство На-

ционально-Демократического фронта, осуществляя свою демократическую программу, наделяет сейчас конфискованной у помещиков земель семьи фронтовиков, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так, в уезде Влашка конфисковано 5.200 гектаров, в уезде Тереорман — 3.460.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Гроза, получили широкую поддержку народных масс Румынии.

В Финляндии 17—18-го марта состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия, внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократического союза народа Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Паасикиви, касаясь выборов, в своей речи 16-го марта заявил: «Состав сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы проводить политику, которая заслужила бы доверие Советского Союза и других Объединенных Наций. Это требование диктуется интересами государственной независимости Финляндии». Предварительные итоги говорят о том, что активность передовых слоев страны значительно поднялась и Демократический союз будет одной из самых сильных групп в сейме.

В. Гришанин.

СЕПТИЧЕСКАЯ АНГИНА

Септическая ангина является тяжелейшим заболеванием людей. Причиной возникновения служит употребление в пищу муки, хлеба из зерновых культур: проса, пшеница, рожь, ячмень, гречиха, головки льна и другие, перезимовавших под снегом в поле на корню, в валках, в кучах и в виде отдельных колосьев, содержащих неизвестный смертельный яд.

Признаки проявления болезни: жжение во рту, горле после приема пищи. Слабость, расстройство зрения, головные боли, кровоизлияние на коже, ангина, смертельное мягкое небо, кровотечение из носа, горла, кишечника, поносы, апатия, беспокой-

ство, повышение возбудимости. При первых признаках необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью.

Решающим условием предупреждения возникновения септической ангины является недопущение к употреблению в пищу перезимовавшего под снегом зерна, а произвести его обмен на доброкачественное зерно на обменном пункте по указанию сельсовета.

Мельникам необходимо производить помол зерна со справкой от колхоза, что зерно является не перезимовавшим. Только при соблюдении этих мероприятий можно избежать заболевания септической ангиной.

Врач А. Тренин.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

ВЫПОЛНЯЕМ БЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПОСТАВКИ

Колхозники Скопихинского колхоза «Искра» досрочным выполнением обязательных поставок стремятся помочь Красной Армии нанести окончательный удар ненавистному врагу. Колхоз уже сдал мясу государству 3468 кгг. из плана в 3541 кгг. Лич колхоз сдал 5080 штук из годового плана 7016 штук.

П. Киреев.

Письмо отцу отважного бойца

Дорогой Николай Иванович! Командование подразделения, в котором служит ваш сын Петр Николаевич Баряев, благодарит вас за то, что вы воспитали бесстрашного и преданного Родине бойца.

Ваш сын своей героической борьбой с немецко-фашистскими захватчиками заслужил у всех бойцов и командиров нашего подразделения всеобщее уважение

и любовь. Командование наградило его двумя медалями «За отвагу», медалью «За боевые заслуги» и медалью «За оборону Кавказа».

Желаем Вам, Николай Иванович, здоровья и многих лет жизни на благо нашей Родины.

С боевым приветом,

командир подразделения гвардии лейтенант КАРАЕВ.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица 36.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 65 коп. в месяц